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Zbog mnogih ograničenja u primeni herbicida u usevima lekovitog i aromatičnog bilja, 

istraživači širom sveta rade na pronalaženju efikasnih, nehemijskih mera za suzbijanje 
korova, koji predstavljaju glavni ograničavajući faktor u profitabilnom gajenju ovakvih useva. 
Primena malčeva kao nehemijskog načina suzbijanja korova kao i njihov efekat na prinos 
semena angelike (Angelica archangelica L.) bili su cilj ovog istraživanja. Malčiranje predstavlja 
pokrivanje zemljišta različitim tipovima folija ili zastiranje prirodnim materijalima što za cilj 
ima remećenje optimalnih uslova za klijanje, nicanje, rast i razvoj korova, a favorizovanje 
useva. 

Ogled je realizovan u Kujavici kod Šapca (2020/2021/2022) primenom potpuno 
slučajnog blok sistema u četiri ponavljanja. Tretmani su bili sledeći: agrotekstilna 
vodopropusna folija, sintetička srebrno - braon folija, slama, piljevina, redovno ručno 
plevljena i zakorovljena kontrola, dok je površina osnovne parcelice iznosila 11,2 m2. Na kraju 
vegetacione sezone, korovi su determinisani, uklonjeni, izmerena je sveža, a nakon sušenja i 
suva masa. Žetva semena je obavljena ručno, u tri navrata, zbog sukcesivnog sazrevanja, 
nakon čega je obavljeno merenje. Rezultati pokazuju da je najmanja suva masa korova 
zabeležena kod tretmana sa slamom (13,64 kg), ako se izuzmu tretmani sa folijama i plevljenu 
kontrolu, gde do pojave korova nije ni došlo. Prosečna suva masa korova u tretmanu sa 
piljevinom bila je 22,32 kg, a u zakorovljenoj kontroli 37,43 kg. Najveći prinos semena 
registrovan je u tretmanu sa agrotekstilnom vodopropusnom folijom (5,613 kg). Nešto niži 
prinosi su bili u tretmanima sa srebrno - braon folijom, slamom, piljevinom i u plevljenoj 
kontroli, redom: 4,67 kg, 4,28 kg, 4,14 kg i 4,66 kg. Najniži prinos bio je u zakorovljenoj 
kontroli i to 1,70 kg. 

Rezultati ovog istraživanja pokazuju da malčevi, u zavisnosti od vrste, mogu imati 
različitu efikasnost u suzbijanju korova u angelici, a pored toga pojedini malčevi imaju i 
pozitivan efekat na gajenu biljku.Prinos semena angelike  bio je veći u tretmanu sa primenom 
agrotekstilne folije u odnosu na plevljenu kontrolu, dok su prinosi semena u ostalim 
tretmanima bili vrlo slični prinosu u plevljenoj kontroli, uprkos tome što su u tim tretmanima 
registrovani i korovi.  

 
Ovo istraživanje podržalo je Ministarstvo nauke, tehnološkog razvoja i inovacija, 

projekti: 451-03-47/2023-01/200054 i 451-03-47/2023-01/200116. 
 


